

# 打个电话竟致香消玉殒？

## 一空姐用正充电的iPhone5通话身亡，苹果公司称将彻查



微博上疯传的当事空姐照片（网络图片）

### □本报综合报道

“手机充电时，千万不要打电话。”7月13日，在微博上，这句话被重复多次。因为，微博上有消息称，一名23岁年轻漂亮的空姐，因为用正充电的iPhone5手机打电话，结果触电身亡。但网上部分专业人士对此事产生怀疑，认为手机输出电压很低，不会致命，这名空姐的死可能另有原因。有媒体联系了新疆昌吉公安部门一负责人证实，空姐马爱伦确实是全身过电而死，不过是否由iPhone手机造成还在调查当中。

13日，一条微博在网上引起轩然大波。“@空姐网”官方微博称：“马爱伦，南航空姐，一个马上要结婚的女孩，8月8日就是她的婚礼，16日就是她的生日！2013年7月11日晚，她用了不到一年的正品iPhone5充电时通了个电话，突然被一股强烈的电流击倒……就这样永远地离开了，离开

了她的新郎！年仅23岁！为她默哀，大家慎用苹果及充电宝。”

这条微博瞬间被转发3000多次，各大媒体的官方微博也转载了这条微博。一时间，“正充电的手机电死人”的说法也引起热议。

13日下午3点多，网友“@M小静1128”发微博称，自己是马爱伦的姐姐，“妹妹的离世是事实，我发微博是提醒大家充电时不要打电话！”她表示，已经将材料交给警方，手机是去年12月买的，没过保修期，事发手机是“直充”。

“@空姐网”随后也表示，他们已经与马爱伦的家人取得联系，澄清了网上关于马爱伦“洗完澡出来接电话”的传言，并表示，警方已经证实马爱伦是全身过电而死。

14日上午，苹果中国公司发布声明称：“我们对这一事件深感痛心，对死者家属致以深切慰问，我们将就此事进行彻底调查，并全力配合有关部门。”

### 各方热议

“李放”微博：姑娘是不是接电话的时候手上有水啊，充电器也漏电，唉，一路走好。

“少数派sspai”微博：有网友做了实验，是由于充电器故障所致。

南京一名中学物理老师：手机的电压不足以电死人。可能并非是手机

导致触电，而是充电线路存在问题。

一名手机方面的专业人士：还应该考虑天气因素。夏天温度高，充电器也会很烫，电流不稳。手机的机身是金属材质，更容易导电。不过原装的手机充电器应该更安全一些，都有保护装置，出现这种事故的概率不大。

### 专家提醒

#### 充电时尽量不要接打电话

目前，马爱伦触电事故的具体原因还在调查中。无论上面几种说法哪种是事情的真相，但有一点可以确定：在手机充电时接打电话确实存在安全隐患。

手机专家表示，手机充电时电压高于待机时，如果同时进行其他操作如通话等，电压会超过平时很多倍，容易使内部零件受损。而且不合格的充电器、手机电池，可能会因为设计缺陷、散热

不好等原因过热而有爆炸的危险，这种事故在网上有不少。专家提醒，在手机充电时，最好不要接打电话。

除此之外，专家认为，手机充电器同样重要。在中消协2010年消费提醒中称：“在东北地区已经发生消费者使用未经安全认证的充电器给手机充电，同时接听电话时，由于不合格手机充电器发生漏电，传导到手机上，致使当事人触电死亡的恶性案件。”

## 应对“世态炎凉” 他们“身先士卒”

### 武汉天热：公务员上班6小时，保洁人员仍为8小时

□据 新华社

日前，一则“武汉部分公务员工作时间调整至6小时”的消息引发社会热议。记者调查发现，武汉市调整工作时间的原因是“天气热”。在同一栋机关办公楼内，保洁等工作人员却要每天坚守8小时。

近日，关于武汉市一政府部门调整机关夏季作息时间的消息经微博披露后，引发众多网友“围观”。微博称，江岸区政府机关下午工作时间由14:30—17:30调至15:00—17:30，“如9月持续高温，(执行时间)再酌情延长”。由于上午上

班时间依旧是8:30至12:00，这意味着江岸区公务员工作时间从6个半小时减少到6小时。

不少网友认为，公务员上班时间来本就短，夏季还要减少半小时，于情于理都说不过去。

记者观察到，同样在机关大楼内工作的保洁、保安人员，工作时间并未随季节更替而改变，依旧为8小时。

国务院行政审批改革领导小组顾问、中国人民大学公共管理学院教授毛昭晖认为，武汉因高温天气减少公务员的工作时间，其合理性、合法性都有待商榷。

## 香港奶粉销量明显下降 “限奶令”或于10月撤销

□据 新华网

香港特区政府食物及卫生局局长高永文7月13日表示，香港自实施限制配方奶粉离境措施以来，奶粉供应稳定，特区政府将于10月进行检讨及压力测试，若显示改善措施具有成效，会将该限制撤销。

高永文当日出席议员办事处开幕礼后对媒体表示，特区政府、业界及社会人士于7月3日成立的委员会已展开工作，制定标准，以向特区政府提交完善配方奶粉供应链的建议。

今年1月起，香港配方奶粉供应开始紧张，特区政府于3月起实施“限奶令”，限制从香港出境的人携带超过两罐配方奶粉。该措施在迅速保障香港市场供应、克服奶粉荒的同时，也使香港奶粉销售量明显下降。

香港食物及卫生局发言人7月3日表示，当改善措施证实有效及可持

续运作时，特区政府会考虑撤销该“限奶令”。

### 新闻背景

#### 违反“限奶令”最高可处监禁两年

由于中国内地婴幼儿奶粉曾出现三聚氰胺等质量问题，相对而言港澳地区和海外的奶粉质量让人放心，近年中国内地消费者通过各种途径，直接或间接抢购港澳和海外零售市场的婴幼儿奶粉，造成一些地区尤其是港澳奶粉市场出现供应紧缺。

为限制抢购奶粉，适当预留婴幼儿奶粉给本地居民，香港特区自今年3月1日起实施“限奶令”：离开香港的16岁以上人士每人每天不得携带总重超过1.8公斤的婴幼儿配方奶粉，这相当于两罐普通的900克装奶粉，违反者一经定罪，最高可处罚款50万港币及监禁两年。

## 空姐跪求“正点”走红网络

□据《海西晨报》

“看看，航班延误把机组人员都逼成什么样子了！”最近，微博上流传着一张空姐摆着糕点水果跪拜的图片，而她们跪拜的对象，竟是“正点”两个字。

照片中，两名身穿厦航制服的空姐低着头，双手合十。她们面前的桌上，放着一些水果和糕点。在这些“供品”的正中，摆的是两个绿色的大字“正点”。



空姐跪拜求“正点”（微博截图）